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ISTITUTO COMPRENSIVO SOVERATO 1 

ESTRATTO DEL VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO n. 1 

 DELIBERA n. 2 

 

L’anno duemiladiciassette, il giorno ventisei del mese di settembre,  alle ore 17.15,  nei 

locali dell’edificio scolastico di Via Olimpia,  regolarmente convocato, si è riunito  il Consiglio 

d’Istituto per discutere i seguenti punti all’ ordine del giorno: 

 

1. OMISSIS 

2. POF-PTOF anno scolastico 2017-2018 – Determinazioni 

3. OMISSIS 

4. OMISSIS 

5. OMISSIS 

6. OMISSIS 

7. OMISSIS 

8. OMISSIS 

9. OMISSIS 

10. OMISSIS 

11. OMISSIS 

12. OMISSIS 

 

Sono presenti alla riunione i signori: Alessi Caterina, Armida Maria Rosaria, Bianco Nicolina, 

Cavallaro Alessandra, Paparo Caterina, Scalzi Antonio come componente “Genitori”; le insegnanti: 

Manes Antonella, Mungiardi Antonietta, Procopio Rosa Anna, Scalzo Maria Teresa, Scorsa 

Tiziana, Siciliano Ausilia, Suppa Patrizia  come componente “Docenti”; la signora Sinopoli 

Margherita come componente ATA e il Dirigente scolastico Spanò Maria. 

Sono assenti l’insegnante Dattola Caterina, i signori Arena Gianpiero e Pisano Antonio della 

componente “Genitori” e il signor Grillone Rocco della componente ATA.  

Presiede la seduta, in assenza del presidente,  la vicepresidente signora Bianco Nicolina,  le funzioni 

di segretario, in assenza dell’insegnante Dattola, vengono affidate dal Presidente all’ insegnante 

Suppa Patrizia. 

Considerato che sono presenti n. 15 componenti, il presidente dichiara valida la seduta e  si passa, 

quindi, alla trattazione dell’o.d.g.. 

                                                                                                     

1° Punto all’o.d.g.: OMISSIS 

 

2° Punto all’o.d.g.: POF-PTOF anno scolastico 2017-2018 – Determinazioni 

 

Il DS illustra le linee distintive del POF e PTOF 2017/2018, che confermano  l’impianto 

complessivo generale relativo ad orario e organizzazione pedagogico-didattico del decorso anno 

scolastico. 

Impianto già approvato dal Collegio dei docenti, e che si allega in copia al presente verbale sotto la 

lettera A), che sottende l’esplicazione dell’azione educativa dell’Istituto, sia nella declinazione del 

curricolo ordinario che nei progetti di ampliamento dell’offerta formativa  a carattere trasversale e 

interdisciplinare attraverso la realizzazione dei seguenti progetti: 

 Progetto Legalità: “Legalità in azione: Noi”; 

 Progetto “ I plurilinguaggi: tanti modi per…”; 

 Progetto “Risplende la prosa”;  

 Progetto “My first English”; 

 Progetto “Altre ore per …”( recupero delle competenze in italiano e matematica nella Scuola 
Secondaria); 
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 Progetto “Palestra INVALSI” (Scuola Secondaria); 

 Progetto “Certificazione lingue europee” (Scuola primaria e secondaria). 
  

La signora Cavallaro chiede come mai non c’è nessun progetto di informatica riferito nello 

specifico al progetto EIPASS. Il Dirigente scolastico risponde che nessun docente, in Collegio dei 

docenti, ha presentato un progetto di questo tipo pur avendo avuto la possibilità di lavorare 

collegialmente ad inizio nuovo anno scolastico. La signora Paparo, in merito all’orario scolastico 

delle classi attualmente ubicate nell’edificio Maria Ausiliatrice, avanza la proposta di uno 

slittamento di orario di entrata alle ore 8.15 anziché 8.00, e di uscita alle ore 16.15 anziché 16.00. 

L’insegnante Scalzo, in merito a quest’ultima proposta fa presente la difficoltà di gestire l’orario 

dei docenti specialisti che operano su più plessi. 

 

Il Consiglio, 

 con 14 voti favorevoli e il voto  contrario dell’insegnante Manes Antonella, 

 

DELIBERA (n. 2)  

 

di approvare l’adozione del POF - PTOF per il corrente anno scolastico 2017/2018, così come 

proposti ed elaborati ed approvati dal Collegio dei Docenti, documenti che si trovano agli atti di 

questo Istituto. L’insegnante Manes non approva perché, come da dichiarazione a verbale: “Vorrei 

sapere le motivazioni quando si dice sul PTOF che le specialiste avranno interventi in due giorni 

non consecutivi”. Inoltre: “Le ore di attività curriculare vengono interrotte alle ore 11.00 per la 

preparazione alla mensa”. 

 

 

3° -4° - 5°-6°-7°-8°- 9°- 10° - 11°- 12° Punti all’odg: OMISSIS  

 

Non essendoci nient’altro da discutere, la seduta viene sciolta alle ore 20.38. 

 

 

Firmato Il Segretario                                                                      Firmato Il presidente 

 

  

 Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia 

interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola.  

 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 

e di 120 giorni 


